

## 奇妙的体验

生活中的奇妙体验无处不在。有时,是漫步在大奇山,看到一条瀑布如银河般闪烁着飞流直下;有时,是在青海荒漠遇到雨后彩虹,心情也在那一刻随之绚烂起来。这些奇妙的瞬间,让生活变得多姿多彩,充满了惊喜和期待。

## 弹硬币

北仑区崑山学校307班

李麦祺(证号2461219)指导老师 朱维丽

星期五,我和同学一起去参加科技节的弹硬币比赛。

到了比赛的地方,我的心情是既紧张又兴奋,心一直砰砰地跳。比赛开始了,我的心一下子悬起来。我快速地拿出一张纸牌放在瓶口上,再把一个硬币轻轻地放在纸牌上,然后弯起食指,像OK的手势,猛地一弹纸牌,只听“咚”的一声,硬币一下子就掉进瓶子里了。第一个硬币进入瓶子,我信心大增,继续重复着上面的步骤。一个、两个、三个……硬币伴着好听的咚咚声,都落入了杯子里。

很快,一分钟时间到了,这次比赛虽然短暂,但是我想起来就会笑,因为很有趣!

## 学以致用语文“妙招”

鄞州区董山小学202班

张宸恺(证号2461946)指导老师 余敏

秋冬季节,街上到处弥漫着烤红薯的香味,而我最爱吃烤红薯,每年这个时节,妈妈总会为我烤几次红薯。

今天,妈妈就用空气炸锅给我烤了红薯。我一闻到香喷喷的红薯,就忍不住跑到厨房拿了一个,可刚出炉的红薯实在太烫了,我一边吹气,一边迫不及待地想要剥开红薯的皮。看着这甜蜜蜜的红薯,我不由自主地回忆起余老师说的写作五感法,我是不是可以用五感法来描述一下手里的红薯呢?“妈妈你看,我小心翼翼地脱掉红薯的红外衣,它就露出了金黄色的皮肤。我忍不住凑近一闻,香味扑鼻而来。我忍不住轻轻咬了一口,软软的,甜津津的,让人回味无穷!”我的“出口成章”震惊到了妈妈。她情不自禁地给我一个大大的赞,夸我学以致用,真是太棒了。

看来只要用心学习,生活里处处皆是语文啊!

## 第一次坐飞机

慈溪市慈吉实验学校307班

许允儿(证号2460236)指导老师 杨旭莉

假期里,妈妈带我坐飞机去北京玩。这是我第一次坐飞机,心里既激动又紧张。开始登机了,我很快找到了自己的座位,系上安全带,等待飞机起飞。飞机开始动了,我以为马上就要起飞了,可飞机在跑道上一直滑行。我问妈妈:“飞机为什么不马上起飞?”妈妈告诉我:“在跑道上加速,可以产生升力,升力决定着飞机能否顺利飞向蓝天。”果然,飞机开始加速,越来越快,突然,我感觉身体往后倾,原来飞机顺利起飞了。

这时,我看见窗外的房子慢慢变小了,车子也越来越小了,最后变成了一个个火柴盒。我似乎看见白云在向我招手,但是过了一会儿,我发现我被“烟雾”包围了,我问妈妈,我们是不是到白云中间了,妈妈说:“是的。”过了一会儿,飞机又往上升了,我目不转睛地盯着窗外,白云慢慢下降,蓝蓝的天空出现了。白云看起来特别软,我好想躺上面或者咬上一口,真的太美了!在高空飞行了一段时间之后,飞机慢慢下降了,又进入云层,再慢慢下降,地面上的房子又开始慢慢变大,车辆也出现了。我看到了车水马龙的北京,还有一条弯弯曲曲的长城,像一条巨龙横跨山岭,壮观极了。飞机慢慢下降,最后在跑道上滑行了一会儿,我终于到达了北京。

这真是一次美妙又难忘的飞行旅程。



## 水粉写生

镇海区骆驼中心小学405班  
毛贝宁(证号2461009)  
指导老师 王金玲

## 阳光总在风雨后

鄞州区第二实验小学东校区602班

吴宇桐(证号2460731)指导老师 陈国英

翻开《走过青海》,我的思绪不由回到了四个月前,也是在那个垭口,我们投入了祁连山大草原的怀抱,感受生命的美好。

祁连山大草原果真如诗歌所描写的那样,“天似穹庐,笼盖四野”。我们仿佛置身于一个蓝色水晶球内,踮起脚尖,伸出手就能摸到云朵。大自然是一位染色师,她将这此起彼伏的山坡染得翠色欲流,漫延向远方的雪山,又轻轻流入天际。成群结队的牛羊一会儿爬上小山包,一会儿又下来,将一碧千里的草坡点缀成一块块不停变换着花纹的印花布。

告别美好,我们飞驰在荒漠高速上,这里和大草原形成了极致鲜明的对比,没有风和日丽,没有碧草万顷,有的是狂风肆虐和黄沙漫天。飞沙如一条条流动的减速带,车轮发出了可怖的呜呜声,爸爸紧紧握着方向盘,车艰难地向前行进。穿过一条隧道后,沙尘暴瞬间销声匿迹,取而代之的是铅块似的云层将我们包裹得紧紧实实,天空一声炸雷,一道闪电将厚厚的云层撕开了一个大口子,暴雨如注,模糊了车窗,将黄沙都化为了泥浆,灰溜溜地逃跑了,留下我们三个继续坚定前行,冲出乌云。天放晴了,云朵也被彩虹染上了颜色,远方的雪山像是浮在空中,如梦如幻。

旅途总是不乏美好与意外,人生亦是如此。当我们身处美好时,应珍惜当下,拥抱美好;当挑战和挫折来临时,我们也无需害怕,只要坚定前行,定会迎来激动人心的美好,因为阳光总在风雨后。

## 淘气的乒乓球

鄞州区德培小学603班

王斌(证号2460630)指导老师 杨亚盛

下雨的周末,妈妈找出来两个乒乓球,说:“我们来变戏法。”

我兴致勃勃地坐好,只见妈妈取来脸盆,加入一半的水,又拿出两个不同的透明玻璃杯。妈妈让我把乒乓球放入水盆,我照做了。不出所料,两颗乒乓球乖乖浮在水面上。妈妈问:“你知道乒乓球为什么会浮在水面上吗?”我脱口而出:“因为水有浮力。乒乓球里面有空气,所以可以浮起来。”妈妈微笑着点点头,说:“现在,我们让乒乓球沉没。”妈妈让我拿起旁边的杯子,盖住乒乓球直接向下压入水中。奇迹发生了:乒乓球听话地躺到了盆底。妈妈解释说,空杯子扣住球向下压时,杯子里的空气会把水向外推开,杯子里没有水,乒乓球感受不到“浮力”,自然就沉底了。

紧接着,我们又进行了第二个小实验。桌子上有一道缝隙,妈妈让我把两个球放在缝隙上,稍微分开一点,并给了我一根吸管,让我对着两个球中间吹气。我“呼”的一吹,两个球紧紧地挨在了一起。这是怎么回事儿呢?通过查询资料,我知道了一个新知识——伯努利原理。气流流速越快,压强越小,吸管向两球中间一吹气,中间气流加快,压强变小,而外侧空气气压未变,压强比中间大,就会向两个乒乓球中间施压,乒乓球就紧紧挨在一起了。

通过两个科学小实验,我不仅玩了小游戏,还知道了科学知识,下雨的周末忽然之间有趣起来。

## 硬币浮起来了

奉化区岳林中心小学407班

王茁麟(证号2462181)指导老师 林甜蜜

今天放学,我一边唱着歌,一边走回家。今天是家庭实验日,既没有家庭作业又有我最爱的小实验。

一到家,我就迫不及待地准备做实验所需的材料——一杯用玻璃杯装的水、几个硬币、回形针,万事俱备只欠东风了。

我先把硬币放入水中,硬币立刻沉入杯底,还溅起了小水花。我再拿起回形针放入水中,也是立刻沉入杯底。然后,我做了一个装置,把一个回形针折成L形状,把一枚硬币放在我的装置上,小心翼翼地放入水中,心里祈祷着硬币千万不要沉下去了。但是事与愿违,硬币还是沉了下去。我心中有一点沮丧,但是很快我又整装待发,再一次进行尝试。最后我成功了,硬币浮在了水面上。我高兴地呐喊起来,它好像听得懂我的心情,也在水面上转着圈。

这个实验的原理是:水有张力,张力可以托住硬币让它漂浮起来。这真是一次惊心动魄的小实验啊!

## 制作奶油相框画

宁波前湾新区海真学校世外校区203班

吴泰谕(证号2460897)指导老师 潘超君

妈妈终于给我买了我心仪已久的奶油相框画材料包,于是,我满怀欣喜地做了一个漂亮的奶油相框画。

首先,我把奶油挤满相框。再用刮板把奶油胶涂抹均匀,然后把漂亮的装饰品按照我喜欢的位置逐个放上去,最后把奶油相框画放到太阳底下晒干。这样,一幅漂亮而又精美的奶油相框画就制成了!

我非常喜欢奶油相框画。它不仅新颖好看,而且是我亲手做的。以后我还要做更多的手工艺品,体验更多的手工乐趣!

## 游大奇山

慈溪阳光实验学校504班

胡思明(证号2460157)指导老师 应金平

假日里,我和爸爸妈妈游玩了许多地方,其中我最想说一说的便是大奇山。

来到山脚,往上望:山并不高,但盘绕在一起,连绵不断,很有气势。山上的树木长得十分茂盛,好像一不小心就会迷路。

踏上石阶,走进竹林。置身于这片绿色的海洋中,一股清新的空气充斥了我的周围,令我感到无比的畅快;两旁的翠竹高大挺拔,如碧玉般纯洁;林中小道一眼望不到边,郁郁葱葱。

沿着小道走到尽头,来到上山的必经之路——满是花海的阶梯。在雨的衬托下,花海就像宝石一样,显得更美了,它们如织不完的锦缎那么连绵不断,如天边的霞光那么灿烂耀眼,如高空的彩虹那么绚丽夺目。走在这彩虹般的阶梯上,如同走进了仙境。

拾级而上,我终于登上了山顶,映入眼帘的是一条瀑布,水如银河般闪烁着飞泻下来。真所谓“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。

我撑着伞,踩在湿湿滑滑的、幽幽长长的小道上,感受着这场自然之旅,真是妙。



## 垃圾分类

高新区实验学校翔云校区205班

刘嘉奕(证号2462395)指导老师 鲍君娜